

(അജയ് ലോഷ്)

കോൺഗ്രസ്സ് പാർലിമെന്റിന്റെ ഡോക്ട്രിന്റെ പ്രമേയം, കേരളത്തിൽ സാധാരണ സ്ഥിതിയിൽ കൂടെ പുനഃസമാധിനീകരണത്തിനുള്ള വ്യക്തവും സത്യസന്ധവുമായ നിയമപ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നവരെയെല്ലാം അന്വയിക്കും നിരാശരാക്കും.

ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയെ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുമെന്നും അതിൽ പ്രതിഷ്ഠിതമായ ജനാധിപത്യനടപടിക്രമങ്ങളെ അനുവർത്തിക്കണമെന്ന നിർബന്ധിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്ന് ന്യായമായും ആതിഷ്ഠിതനായവരെയെല്ലാം അതു് ഞെട്ടിപ്പിക്കും. അങ്ങിനെ സ്വന്തം പാർട്ടിയുടെ അന്തസ്സിന്മേൽ കാത്രമല്ല, അവർ ഏകതാനിനെ പീടിച്ചുപോന്നിരുന്നവരായ പാർലിമെന്റിന്റെ ജനാധിപത്യത്തിന്മേലും ആഞ്ഞടിച്ചിരിക്കുകയാണ് കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കൾ.

കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കാർഷ്ടപ്പാടിലൂടെ മാത്രമല്ല, നാടിന്റേയും അതിന്റെ ജനാധിപത്യഘടനയുടെയും വിപുലതയായ കാർഷ്ടപ്പാടിലൂടെയും സ്ഥിതിരഹിതമാക്കിയ പീടനത്തിലൂടെയും പാർലിമെന്റിന്റെ ഡോക്ട്രിന്റെ അധികാരവാദം തികഞ്ഞു കോർപ്പാണ്.

നേരെ വിപരീതമാണ് സത്യം. നമ്മുടെ നാട്ടും ജനാധിപത്യവ്യവസ്ഥിതിയും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സങ്കീർണ്ണമായ വിഭാഗീയ കലശലുകളുടെ ഇരയാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. സത്യം പറഞ്ഞാൽ, വിഭാഗീയതയ്ക്കും കാലുഷ്യത്തിനും ഇതിലും മുന്നോട്ടു പോകാനായില്ല.

മെയാളി ജനതയുടെ സമ്പന്നമായ വികാരങ്ങളുടെ സാമൂഹികപരിണാമമാണ്, ഒരു 'ജനകീയ മുന്നേറ്റം' അതിന്റെ ഫലമാണ് 'ഇപ്പോഴത്തെ സ്റ്റേജ്' മെന്ന് പാർലിമെന്റിന്റെ ഡോക്ട്രി അധികാരപ്പെടുത്തുന്നു. നേരെമറിച്ചു് കേരളത്തിലെ ഭരണത്തെ സ്റ്റേജിപ്പിക്കാനുള്ള കണ്ണിൻ മോരയില്ലാത്ത, കാലുഷ്യം ആലോചിച്ചുപോയ സംരംഭത്തിന്റെ ഫലമാണിതു്. ജനാധിപത്യപരമായി തീർക്കേണ്ടതല്ലാത്ത മന്ത്രിസഭയെ പാർലിമെന്റിന്റെ ഡോക്ട്രിയിൽ സമാഹരിക്കുന്നതിൽ നിന്നും ഏതു കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല.

അൻ മരണ സാമൂഹികപരിണാമമായി കോൺഗ്രസ്സ് പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല.

ഈ മരണസാമൂഹികപരിണാമമായി കോൺഗ്രസ്സ് പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല.

നിയമസഭയിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് നേതൃത്വത്തിലുള്ള മന്ത്രിസഭയുടെ ചെറിയ ഭൂരിപക്ഷത്തിനെയും തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അതിനു നൂതനപക്ഷവാദികളാണ് ലഭിച്ചതെന്ന വസ്തുതയെയും പാർലിമെന്റിന്റെ ഡോക്ട്രി പരാമർശിക്കുന്നു. നിയമസഭയിൽ ഭൂരിപക്ഷം പരാജയപ്പെട്ടിട്ടും കോൺഗ്രസ്സ് മന്ത്രിസഭയെ ഉദ്യോഗത്തിൽ പിടിച്ചുനിർത്തിയിട്ടു വീണ്ടും വിജയിച്ചുപോകാൻ കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ മാത്രമാണ് കോൺഗ്രസ്സിന് ഭൂരിപക്ഷം വാങ്ങിയത്. 1951-52-ലെ പൊതുതിരഞ്ഞെടുപ്പിനെ തുടർന്ന് മദിരാശിയിൽ സഭയിലേക്കുവന്നത്, പ്രതിപക്ഷത്തിന് മുന്നിൽ സിറാമകളായിട്ടും കോൺഗ്രസ്സ് മന്ത്രിസഭയെ കടിയടിച്ചതിന് സഹായം, വിജയിച്ചുപോകാൻ കഴിഞ്ഞു. ചെറിയ ഭൂരിപക്ഷത്തെയും നൂതനപക്ഷവാദികളെയും കഠിച്ചു പറയണമെന്നു് ആ നാടുകൾക്കു.

യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളുടെ നേരെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല.

യു.പ. പാർലിമെന്റിൽ നിന്നും ഏതു കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല.

'ഭരണകൂടം കൂടുതൽ മർദ്ദനം ചേർക്കുമെന്ന് ഭയപ്പെടുന്നവർക്ക് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല.

കാലുഷ്യം കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിന്നും മുന്നിട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പുള്ളതല്ല.

മായം മാഷ് ടിയേണിന്റെ കളിപ്പാട്ടുമാക്കേയാണോ?

വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളെ, ആസൂത്രിതമായ സാമ്പത്തികചുരുക്കത്തിലെ സംബന്ധിച്ച പാർലിമെന്ററിബോർഡ് വ്യക്തമായും കാവചം നിറഞ്ഞ ഉൽക്കണ്ഠ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. തവർമെന്ററിന്റെ ഏല്പാത്തരം നടപടികൾക്കും സാഹകരണം നിഷേധിക്കുന്നതിൽ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സ് മുന്നണിയിലാണെന്നു പറയേണ്ടതാണ്. ഈ പ്രക്ഷോഭം തന്നെയും സംസ്ഥാനത്തെ സമ്പത്തും മനഃശക്തിയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരുടെ ജീവിതത്തെ മനോഹരമാക്കുന്നതിനുമുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽനിന്നും മന്ത്രിസഭയെ തടയുന്നതിനുള്ളതാണെന്നതു് മറുപടിയെടുത്തിട്ടില്ല.

ഈ നെറിക്കെട്ടിലൂടെ മുന്നേറുന്ന പാർലിമെന്ററിബോർഡ്, കോൺഗ്രസ്സിപ്പോൾ കഴിഞ്ഞുപോയവർക്കു നായർ മാടമ്പിമാരും മസ്തിഖർണ്ണിയമാദികളുമായി പരസ്യമായ കൂട്ടുകെട്ടിലാണെന്ന വസ്തുതയെപ്പറ്റി സൈകന്യചുറ്റും മൗനം ഭജിക്കുകയാണ്. വർദ്ധിച്ചതുകൊണ്ടായി വിഷം വിഷം ഉച്ചരിക്കപ്പെട്ട, കോൺഗ്രസ്സ് പ്രവർത്തകസമിതി ഈയിടെ മാത്രം ആവർത്തിച്ച ധീരവചനങ്ങൾ എവിടെപ്പോയി?

പരിപൂർണ്ണമായ കഴിവും സുഷ്ടിക്കാണം മന്ത്രിസഭയെ നിലം പതിപ്പിക്കാനും ഉന്നം വെച്ചുകൊണ്ടുള്ള അക്രമാസക്തമായ നടപടികളെ

കുറിച്ചു പ്രമേയത്തിൽ ഒരൊറ്റവാക്കില്ല. പിന്നെ പിന്നെപ്പോലും തുറന്നധിക്ഷേപിച്ചിട്ടില്ല; കള്ളുറേറകളുടേയും തവർമെന്ററി ആപ്പീസുകളുടേയും മുമ്പിലുള്ള പിന്നെ പിന്നെ കുറിച്ചു അർത്ഥവത്തായ മൗനം—അംഗീകാരം വരെ അതു് എത്തുന്നുണ്ട്—ദീക്ഷിക്കപ്പെടുന്നു.

കമ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിൽനിന്നും വിട്ടുപോയ, ഇന്ത്യയിലെമ്പാടുമുള്ള നിയമവിചാരക ഭരണത്തിന് വിധേയമായിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള കേരളകോൺഗ്രസ്സിന്റെ കൂട്ടുകെട്ടുകളും തന്ത്രങ്ങളും പാർലിമെന്ററി ബോർഡ്, എല്ലാപൊതുജനാഭിപ്രായങ്ങളും വിതണിച്ചുകൊണ്ട്, മിക്കവാറും അംഗീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

പ്രധാനമന്ത്രി നൽകിയ ഉപദേശത്തെ മാനിച്ചുകൊണ്ട് കേരളമന്ത്രിസഭ ഉന്നയിച്ച ഏറ്റവും മൗനം കരമായ നിർദ്ദേശം അംഗീകരിക്കുവാൻ പാർലിമെന്ററി ബോർഡ് സഹായം പാർട്ടിക്കാൾ നിർദ്ദേശിച്ചില്ലെന്നതു് അന്ത്യകരമായിരിക്കുന്നു. ഇതിനെ കുറിച്ചു പാർലിമെന്ററിബോർഡ് ഒന്നും മിണ്ടുന്നില്ലെന്നതു് സാമാന്യബുദ്ധിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ വയ്യാത്ത കാര്യമാണ്.

കേരളവിദ്യാഭ്യാസ നിയമമാകെ നിർത്തിവെക്കണമെന്ന അപമാനപരമായ ആവശ്യമാണ് അത് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതു്. ആയിരക്കണക്കിന് അധ്യാപ

കൾക്ക് വേണ്ടി വട്ടുകൊടുക്കുന്ന ഈ നേരിയതടവടായ കേരളമന്ത്രിസഭയോടു് കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വം ഫലത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടുകയാണു ചെയ്യുന്നതു്.

ഈ നിയമത്തിന് സ്റ്റേറ്റ് നിയമസഭ രണ്ടുതവണ പാസ്സാക്കിയതേക്കും മാഷ് പതിയെക്കുറേ അനുമതി ലഭിച്ചുവെന്നു മാത്രമല്ല, ഇതിനെപ്പറ്റി യുപി-കോടതിയും അതിന്റെ വിധി പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നതു് സ്മരണീയമാണ്. എന്നിട്ടിപ്പോൾ അത് വേണ്ടെന്നു വക്കണം.

സംയുക്തമഹാരാഷ്ട്ര പ്രക്ഷോഭത്തെപ്പോലും അദ്ദേഹമെടുത്ത നിലപാട് പണ്ഡിറ്റ് നെഹറു അനുസ്മരിക്കുന്നുണ്ടോ? പാസ്യക്കപ്പെട്ട നിയമത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന ആഗ്രഹത്തെപ്പോലും, അദ്ദേഹംതന്നെ സംശയത്തിനിടയില്ലാത്തവിധം അധിക്ഷേപിച്ചതു് നെഹറു ചാർക്കുന്നുണ്ടോ? വ്യക്തമായും മദ്യവൻ മഹാരാഷ്ട്ര ജനതയുടേയും പിന്തുണയുണ്ടായിരുന്ന കിരവശ്വത്തിന്റെ നേരെ അദ്ദേഹമെടുത്ത നിലപാട് ഇതായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ തെവിടിസ്ഥാപിതതാല്പര്യക്കാരുടെ ആവശ്യത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ എന്തു കൊണ്ടാണീ മാറ്റം സംഭവിച്ചതു്?

കേരളമന്ത്രിസഭ ഇതെല്ലാം ചെയ്യണമെന്നും അതോടൊപ്പംതന്നെ രാജിവെച്ചു പതിയെ തിരഞ്ഞെടുപ്പു് അനുവദിക്കണമെന്നും പാർലിമെന്ററിബോർഡ് വീതർക്കവാദം ചെയ്യുന്നു! കേരളത്തിലെ ജനകീയതവേഷണത്തിനെ എങ്ങിനെയാണി ലും മറിച്ചിട്ടുക, മരണാനന്തം കാര്യമാക്കാനിട്ടു, എന്നതാണദ്ദേഹമെന്നു വ്യക്തമായിരിക്കുന്നു. ഇതു തികച്ചും വിഭാഗീയവും നാട്ടിലെ പ്രധാന രാഷ്ട്രീയ കക്ഷിക്ക് തിരഞ്ഞെടുത്തതുമായ കേരളത്തിലുമാണ്.

പ്രത്യക്ഷസമരത്തേയും വിമോചനസമരത്തേയും നിരീതമായി വിമർശിക്കുന്ന പൊതുജനാഭിപ്രായത്തെ വെല്ലുഴിവാക്കുന്നപ്രകൃതമായ ഒരു ശ്രമമാണ് ഇതു് തിരഞ്ഞെടുപ്പുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശം. തികച്ചും പിന്നിടിച്ചതും അണുവടനാവിതസമുദായ പ്രസ്ഥാനത്തിന്

സംഖലനനിവാരണി

യുവലോകത്തിനു അനുഗ്രഹീതമായ സിദ്ധശുദ്ധിയും

മുത്രത്തിനു മുമ്പോ, പിമ്പോ, മലവിസർജ്ജനസമയത്തിലോ, ഉറക്കത്തിലോ, സ്വപ്നംകണ്ടോ, അല്ലാതെയോ ഉണ്ടാകുന്ന നന്ദാത്തരം ഇന്ദ്രിയസംഖലനരോഗങ്ങളേയും ഫലപ്രദമായി ആശ്വാസപ്പെടുത്തുവാൻ ഞങ്ങളുടെ 'സംഖലനനിവാരണി' എന്ന സിദ്ധശുദ്ധിയെ തരക്കിടയുണ്ട്. ഈ സിദ്ധശുദ്ധിയും ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ ഉപയോഗിച്ചു് ഊഷ്മികരമായ ഫലം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

ബോട്ടി അടക്കമുള്ള ഡപ്പി 1 ക്ക് 5 ക്ക് 8 ണ. വി. പി. മാർക്കു് 1 ക്ക് 19 ന് പ

കാനേഷർ, എസ്. ഡി. ഫാർമസി, ആലപ്പി.

ബ്രാഞ്ചുകൾ— ചേർത്തല, അയലപ്പുഴ, കത്തിയത്തോട്, പാലാ, എടത്താ, & തോപ്പംപടി (കൊച്ചി)